

俄两高官命丧列车脱轨

官方正式确认事故为恐怖袭击



28日,俄罗斯总统梅德韦杰夫(中)在戈尔基和高级官员出席紧急会议。新华社/法新

俄罗斯官员当地时间28日证实,两名联邦政府高级官员在“涅夫斯基”特快列车脱轨事件中死亡。他们分别为联邦储备局局长鲍里斯·叶夫斯特拉季科夫和俄罗斯国家公路公司董事长、前上院议员谢尔盖·塔拉索夫。

俄官方当天说,出轨事故为恐怖袭击,目前警方已经锁定了一名嫌疑人。但到目前为止没有任何组织或个人声称对此负责,俄媒体则普遍担忧这起事件可能将是恐怖袭击从此会进入俄纵深地带的信号。与此同时,在爆炸中受损的快速铁路线已于当地时间29日晨全面修复完毕正常通车。

两高官被证实遇难

圣彼得堡市市长瓦莲京娜·马特维延科向媒体记者证实,叶夫斯特拉季科夫和塔拉索夫确实在遇难者名单中,搜救人员已找到他们的尸体。

塔拉索夫曾任圣彼得堡市副市长和议议员。马特维延科说,塔拉索夫的尸体几乎在搜救工作最后阶段才被发现,他当场死亡。

从莫斯科开往圣彼得堡的166次“涅夫斯基”特快列车27日晚行至博洛戈耶市附近时脱轨,已造成26人死亡,100多人受伤,18人失踪。

在100多名受伤者中包括来自比利时、意大利和阿塞拜疆的3名外国人。俄紧急情况部部长绍伊古说,18名失踪者中有的可能已自行回家。俄政府已决定,向每位遇难者家属赔偿30万卢布,向每位受伤人员赔偿5万至10万卢布。俄铁路部门也表示,将向遇难者家属赔偿约50万卢布,向受伤者赔偿近10万卢布。

恐怖爆炸导致脱轨

俄联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫28日向总统梅德韦杰夫汇报事件初步调查结果时说,威力相当于7公斤梯恩梯当量的自制爆炸装置发生爆炸,导致列车27日行驶途中出轨。已在事发现场找到爆炸装置部件和碎片。

俄铁路公司负责人弗拉基米尔·亚库宁说,事发现场有2个爆炸装置。继27日第一起爆炸后,当地时间28日14时,工作人员清理现场时



救援人员在事故现场进行善后工作 新华社记者 鲁金博 摄

第二个爆炸装置发生爆炸,不过威力较小,无人受伤。

调查人员先前已锁定一名40岁左右、矮壮、深棕色头发男子为嫌疑人,但没有指出作案动机。联邦安全局、内务部和总检察院成立调查小组,就脱轨事件展开恐怖袭击调查。虽然尚无组织或个人声称制造这起事件,但不少政治分析师把矛头指向北高加索地区反政府武装。

担心新一轮袭击

这起列车脱轨事件让人担忧,恐怖分子可能卷土重来,对俄罗斯首都莫斯科和其他主要城市发起新一轮袭击。

路透社说,俄总理普京2000年至2008年任总统期间,曾以铁腕打击车臣非法武装的方式收到显著效果。一旦新一轮恐怖袭击再起,意味所得效果将不复存在,后果难以预测。届时,俄政局稳定恐受质疑,股票、债券和汇率市场可能遭受重创。俄《新报》援引时事评论员帕维尔·费尔根豪尔的话说:“这实际对俄罗斯当局造成严重的政治打击。”

路透社说,新一轮袭击可能促使政府发动军事行动,打击恐怖分子嫌疑人。这意味这一本已不平静的地区关系更加紧张。

韩梁 张旌(新华社) 成汉平

■记者手记

“我知道新华社我带你们过去”

列车脱轨事故发生地段位于一片树林中间,地处偏远,人烟稀少,交通非常不便,通信条件差,通往现场的路非常曲折。在离目的地约七八公里的地方,俄罗斯警方人员已将道路部分封锁,检查过往人员的证件。28日,在记者赶往现场途中,见到路上不断有急救车、俄紧急情况部救援车辆急驰而过,空中也不时飞过救援直升机。

由于前行道路泥泞,在离事故现场约5公里的地方,记者只好将车停下,徒步前往事发现场。在进入现场之前,俄联邦安全局一位工作人员将记者一行拦下,查看证件后知道我们是新华社记者时,他竟然用流利的汉语开始与我们热情交流起来,我知道你们新华社,我可以带你们过去”。在他的指引下,记者一行3人沿着泥泞土路步行约5公里来到事发现场。

很远就能听见大型机械工作的噪音,进入现场后,记者首先看到的是一节变形的车厢翻在铁轨一侧,车厢底盘已经完全脱落,周边约有数十名身穿橙黄色马甲的救援人员在紧张地处理现场。距离这节车厢约200米的地方还有一节侧翻的车厢,厢体完全变形,工作人员正在往车厢上铺盖迷彩色的织网。至少有十辆大型机械设备正在清理杂物。

在离事故发生地不远的车站设立了临时救援指挥部,附近搭起了帐篷,供救援人员使用。由于天正下着小雨,现场气温在摄氏零度左右。

虽然天气寒冷,救援人员已在现场奋战了近1个昼夜,但夜幕下紧张的救援仍在进行……

新华社记者 聂云鹏 姜琛

布朗:谁说我能砸公物泄压?

据新华社电 英国首相布朗28日接受采访时否认有关自己靠砸办公室公物缓解工作压力的报道,说自己在家人帮助下应对压力。

媒体今年早些时候报道说,因为工作压力大,布朗在办公室发火时摔过手机。首相办公室当时曾出面否认过这一报道。英国广播公司电台记者28日再次就此采访布朗。当记者问布朗是否摔过办公室的打字机或影印机等公物时,布朗回答道:“我不认为那里面有打字机,我认为那种东西早没了……我没干过那种事,那是胡说。”

经济危机以及在阿富汗



英国首相布朗

驻军等问题让布朗在国内承受巨大压力。布朗当天说,自己每天都面临新挑战,但早晨起床后会与妻子和孩子聊聊,在他们的支持下应对由经济危机和驻军带来的种种压力。

贝氏:我要掐死造谣的人!

据新华社电 意大利总理贝卢斯科尼28日说,自己想“掐死”制作黑手党题材影视和书籍的导演及作者,因为他们玷污了国家形象”。

贝卢斯科尼当天在撒丁岛对他的支持者说:“要让我发现谁拍摄了电视剧《出生入死》,谁写了关于黑手党的书,我发誓,我会把他们掐死,因为这些作品破坏了意大利的国际形象。”

电视剧《出生入死》,又译《章鱼》,是意大利广播电视公司在1984年至2001年播出的一部系列黑帮片,共有9季。意大利《自由报》当天爆



意大利总理贝卢斯科尼

料,贝卢斯科尼牵涉黑手党上世纪90年代初制造的系列爆炸案,正在接受调查。贝卢斯科尼在讲话中怒斥这一谣言,澄清自己清白。

洪都拉斯总统选举

历经5个月政治危机,洪都拉斯29日迎来总统选举。遭罢免总统塞拉亚呼吁民众抵制选举,临时政府则加大宣传与安保力度,以期确保选举顺利完成,进而化解国内政治僵局。

洪都拉斯总统选举投票定于当地时间11月29日7时至29日16时举行。候选人中获胜希望较大的是波尔菲利

奥·洛沃和埃尔文·桑托斯。塞拉亚的支持者先前数次举行抗议活动,与军警发生冲突,致数人死亡。拉美大国巴西与阿根廷均表态不会承认选举合法。美国国务院则说,29日选举是“洪都拉斯人民的民主之路”。分析认为,美国对洪总统选举“点头”将导致其他国家陆续承认选举。

刘一楠(新华社)

巴基斯坦总统让权

巴基斯坦总统扎尔达里27日向总理吉拉尼移交核武器控制权,同时表明有意放弃总统解散议会、罢黜总理等权力。

扎尔达里27日晚宣布把负责掌管核武器的国家核管理局控制权移交给总理吉拉尼,他在当天接受采访时说,他打算年底之前废除总统解散议会、罢黜总理等权力。扎尔达里宣布上述两项决定的时机颇为微妙。

根据穆沙拉夫2007年颁布的一项“全国和解令”,扎尔达里所面临腐败指控得到赦免。最高法院今年7月31日裁



巴基斯坦总统扎尔达里

定,穆沙拉夫当年宣布巴基斯坦进入紧急状态的做法违反宪法,所颁布和解令必须在11月28日前再经议会表决,否则自动失效。分析师说,扎尔达里这些举措可解读为“让出权力以求自卫”。 杨舒怡(新华社)

菲屠杀案后续

受害者录音屠杀过程

据新华社电 菲律宾马京达瑙省布卢安市副市长埃斯梅尔·曼古达达图28日说,马京达瑙省屠杀案其中一名死者用录音机秘密录下屠杀过程。

曼古达达图的妻子等数名亲人及支持者23日在为他递交竞选马京达瑙省下届省长材料途中遭杀害。他28日告诉国内一家电台记者,他当时让一名家人在出发前将一个磁带录音机藏在袜子里。

警方告诉我,他们已找到录音设备,”曼古达达图说。

他本人因事先受到威胁没有与亲友及支持者同行。

曼古达达图有关存在录音的说法尚未得到当局证实。警方调查人员先前的说,他们不能公布部分证据的细节。

共有57人在23日的屠杀中身亡,其中包括27名记者和一些过路人。菲军方和媒体认为,这起屠杀与将于明年举行的非地方选举有关,怀疑现任省长之子小安达尔·安帕图安是事件主谋。安帕图安26日自首后面临7项谋杀罪名指控。

“蹭饭夫妻”拒绝采访 数十万卖“闯宫经历”

美国弗吉尼亚州夫妇塔里克·萨拉希和妻子米夏埃尔因为夜闯奥巴马白宫国宴“蹭饭”而成为全美焦点人物。一时间,美国各大媒体都争相联系这对夫妇,希望能对他们进行独家专访,以探究混进白宫的“独门秘籍”。不过,“蹭饭夫妻”果然不是省油的灯,两人眼下一点都不着急接受媒体采访,反而耐着性子坐地起价,要价数十万美元,兜售起了采访权。

据美国《纽约时报》11月29日报道,萨拉希夫妇原本计划30日接受美国有线电视新闻网(CNN)著名主持人拉里·金的采访,同时将其第一次电视采访权带给她“拉里·金现场”栏目。不料,28日,这对“颇具抱负的真人秀夫妻”改口称,将暂时不接受拉里·金的采访,而是要为自己的第一次电视采访寻

找到出价更高的买家。

据介绍,目前多家电视机构都在积极联系萨拉希夫妇,以抢夺他们的第一次电视采访。

一名不愿透露姓名的美国某电视机构高管向美联社记者透露称,萨拉希夫妇的代表已经回复他们的采访请求,但同时催促他们支付6位数的采访酬金。“他要求我们支付高昂的酬劳,”这名电视高管说。

《纽约时报》的报道说,近年来,萨拉希夫妇两人官司缠身并背负了一身外债。法庭文件显示,萨拉希夫妇曾卷入至少16起民事诉讼案;两人欠缴税款、拖欠债务,还收到过违规停车罚单。

此外,一家长期为米夏埃尔提供美容美发服务的沙龙老板透露说,自2002年以来,米夏埃尔就一直赊账。不过,令人不解的是,尽管米夏埃尔一直在赊账,但这家沙龙却仍然不断为她提供服务。

“她总是能向我展示城中各种贵宾宴会的邀请函……当然,我也很好奇她为什么能在那些‘贵宾名单’上……”这家美发沙龙的投资人之一戈麦斯说。

方颖(中国日报)

意黑手党“后院着火” 大佬妻子呼吁“叛离”

意大利黑手党大佬皮诺的妻子卡梅拉近日呼吁其他黑手党成员的妻子们,像她一样逃离自己的丈夫,找回真正属于自己的生活。此前,当地司法部门正是依据卡梅拉提供的证据,将她的丈夫皮诺判处了终身监禁。

卡梅拉如今和3个孩子躲藏了起来,不久前,她因出版了《卡梅拉的真实经历》一书而收到了黑手党的又一次死亡威胁,但卡梅拉并没有被吓倒,她通过当地媒体公开呼吁说:“我想对所有和黑手党成员在一起的女性说:赶紧逃走吧,请离开他们去寻找真正属于你的生活……给孩子们一个未来。”

卡梅拉自小生长在意大利西西里自治区首府巴勒莫东部的一个小镇,16岁时就和皮诺私奔并结了婚。

最初的时候,卡梅拉并不

相信皮诺是黑手党成员,直到她在自己母亲那里得到了证实,因为她的母亲在皮诺的抽屉暗格里发现了一把手枪和一支步枪。由于受到传统思想的束缚,卡梅拉认为自己不应该“背叛”丈夫,因此,她不但没有及时报警反而渐渐卷入了黑帮勾当。

2004年,卡梅拉自己也因与黑手党的关联而被逮捕,但由于她的儿子当时只有2岁,所以法院决定允许卡梅拉在家服役。

一天晚上,13岁的女儿丹妮拉含着泪对卡梅拉说,老师不让她写有关法律问题的作文,因为她的父母被指控是黑手党。10岁的女儿塞丽娜也说:“妈妈,请告诉我们实情吧。”两个女儿还进一步恳求说:“妈妈,你有没有替我们的弟弟想想?难道你希望他长大后也和爸爸一样吗?”

听完这些以后,卡梅拉一夜未眠。第二天,她写了一封信并交给了外面巡逻的警察,表示自己愿意坦白。

后来,卡梅拉在法院上供出了所有她知道的黑手党犯罪信息,皮诺被判终身监禁。 柳洪杰(中国日报)



黑手党成员被抓 资料图片



萨拉希夫妇在白宫“蹭饭”